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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8ο

ΟΜΟΙΑ ΠΟΛΥΓΩΝΑ

Ορισμός  

Δυο ευθύγραμμα σχήματα λέγονται όμοια, αν έχουν τις πλευρές τους ανάλογες και τις 

γωνίες που σχηματίζονται από ομόλογες πλευρές τους ίσες μία προς μία. 

Ο λόγος των περιμέτρων δύο όμοιων ευθύγραμμων σχημάτων ισούται με το λόγο 

ομοιότητάς τους. 

ΟΜΟΙΑ ΤΡΙΓΩΝΑ

Ορισμός  

Δυο τρίγωνα λέγονται όμοια, αν έχουν τις πλευρές τους ανάλογες  και τις γωνίες που 

σχηματίζονται από ομόλογες πλευρές τους ίσες μία προς μία. 

Δηλαδή    ˆ ˆ    , ˆ ˆ    , ˆ ˆ      και    

΄ ΄

  
 

        
= λ 

Γράφουμε τότε   ΄ ΄ ΄     και ο αριθμός  λ λέγεται 

λόγος ομοιότητας των δύο τριγώνων. 

Κριτήρια ομοιότητας τριγώνων 

1Ο Κριτήριο  

Αν δυο τρίγωνα έχουν δυο γωνίες τους ίσες μία προς μία, τότε είναι όμοια. 

Δηλαδή    αν ˆ ˆ     και  ˆ ˆ     τότε  ΄ ΄ ΄   

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ 

i) Δυο ορθογώνια τρίγωνα είναι όμοια, όταν έχουν μία οξεία γωνία τους ίση. 

ii) Όλα τα ισόπλευρα τρίγωνα είναι όμοια μεταξύ τους. 

iii) Δυο ισοσκελή τρίγωνα, τα οποία έχουν μία αντίστοιχη γωνία ίση, είναι όμοια. 

2Ο Κριτήριο  

Αν δυο τρίγωνα έχουν δυο πλευρές ανάλογες μία προς μία και τις περιεχόμενες στις 

πλευρές αυτές γωνίες ίσες, τότε είναι όμοια. 

Α

Β Γ

Γ΄Β΄

Α΄
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Δηλαδή    αν  
΄ ΄

 


    
  και ˆ ˆ      τότε  ΄ ΄ ΄    .

3Ο Κριτήριο  

Αν δυο τρίγωνα έχουν τις πλευρές τους ανάλογες μία προς μία, τότε είναι όμοια. 

Δηλαδή    αν  
΄ ΄

  
 

        
    τότε  ΄ ΄ ΄    .

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ 

i) Ο λόγος ομοιότητας δύο όμοιων τριγώνων 

είναι ίσος με το λόγο δύο ομόλογων υψών 

τους. 

ii) Ο λόγος ομοιότητας δύο όμοιων τριγώνων 

είναι ίσος με το λόγο δύο ομόλογων διχοτόμων 

τους. 

iii) Ο λόγος ομοιότητας δύο όμοιων τριγώνων 

είναι ίσος με το λόγο δύο ομόλογων διαμέσων 

τους. 

Αν ΑΗ, ΑΜ, ΑΔ είναι το ύψος, η διάμεσος και η διχοτόμος αντίστοιχα τότε: 

΄ ΄ ΄ ΄

  
 

   
 = λ . 

…………………………………………………………………………………………….
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